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il munkapárt hódítása
— juL 12.

A munkapárt gyomai fényes 
győzelme magában véve is nagy 
jelentőségű, hiszen ez a kerület 
emberemlékezetet meghaladó idő 
óta s a legutóbbi általános válasz­
táson is ellenzéki volt, most pedig 
Tisza merénylőinek a választói a 
Tisza-kormány egy uj államtitká­
rának adtak mandátumot óriási 
többséggel.

Ámde ez a diadal nem áll ma­
gában, ez csak egy szem a munka­
párti hódítások hosszú láncolatá­
ban és biztos jele annak, hogy 
a nemzet túlnyomó nagy része 
immár véglegesen elfordult a jel­
szavas negyvennyolcas politiká­
tól s lelkesen csatlakozik a ko­
moly gyakorlati, nemzeti szellemű, 
alkotó irányzathoz. Tiszát roppant 
nagy többséggel, Sándor Jánost 
és Ghillányit egyhangúlag válasz­
tották meg képviselővé, a megyei 
és a városi törvényhatóságok sűrű 
rajban és szokatlanul meleg han­
gon szavaznak bizalmat a kor­
mánynak, a miniszterelnököt kü­
lönböző helyek vetélkedve vá­
lasztják díszpolgárrá s ami mind­
ezeknél is nyomatékosabb: az 
Alföld népe, a negyvennyolcas

1 ZEMPLÉN^TÁKCÁJA.
Az „altér ego.“

— Egy kis lélektani csevegés. —
Az „Egy test, két lélek" cimü ál­

talános feltűnést keltett mozi darab­
nak, melyet közelebbről Ujhelyben is 
bemutattak, nem uj az eszméje. A 
természettudósok és bölcselők előtt 
már régen ismert és elfogadott lény, 
hogy az ember lénye kettős termé­
szetű. Sok megfigyelés és számos kí­
sérletezés vezette őket erre a meg­
győződésre. De az okát ennek a cso­
dálatos tüneménynek máig sem tudják

Ez a tünemény abban nyilvánul, 
hogy néha az embernek egyik lénye 
olyan munkát végez, cselekedeteket 
visz véghez, amiről a másik lénynek 
tudomása nincs. Ezt nemcsak az alva­
járónál tapasztalhatjuk, aki a legfino­
mabb munkát a legpontosabban végzi, 
hanem amint számos kísérlet minden 
tévedést kizáró módon bizonyította, 
még az ébren levő embernél is, aki 
ha figyelme erősen le van kötve, olyan 
mozgásokat tesz, melyekről sejtelme 
sincsen, sőt azt is bizonyították, hogy 
ilyen öntudatlan, de célszerű mozgá^ 
sokat előidézni is lehet.

Sok hipotézissel próbálták ezt a 
megérthetetlen és az emberi termé­
szetről való fogalmainkkal meg nem

politikának ez a leglelkesebb, leg­
hívebb csapata, tér most át a hat- 
vanhetes lobogó alá.

Történik pedig mindez akkor, 
amikor az ellenzék különös élénk­
séggel szervezkedik, a független­
ségi pártok egyesülnek, a kor­
mányképes ellenzék és általános 
ellenzéki blokk van keletkezőben, 
azzal az egyetlen céllal, hogy a 
mai kormányt, többséget és rend­
szert megbuktassa. A mindenféle 
agitációnak és szövetkezésnek a 
koalíció feltámasztásának és a 
szocialistákkal való megerősíté­
sének, a munkapárt hallatlanul 
erőszakos és durva támadásának, 
ime mily csodálatos az eredmé­
nye: az ellenzék rohamosan ve­
szíti el a talajt lába alól, a nem­
zeti munkapárt pedig föltartha- 
tatlanul nyomul előre.

Ki ne látná ennek okait és 
természetes magyarázatát? Halad 
a világ, nő a belátás, érik a poli­
tikai értelem, észlel és Ítél a vá­
lasztó közönség. És arról győző 
dik meg, hogy az a nemzeti mun­
kapárt, amelynek józan, gyakor­
lati, nemzeti irányú, fokozatos 
programmja már megalakul/sa 
idején bizalmat keltett, méltónak 
mutatkozott a nemzet előlegezett 
bizalmára, mert lépésről-lépésre 
lelkiismeretes pontossággal, bámu­

latos kötelességérzettel váltja be 
az ország javára alkotott pro- 
grammját. Természetes, hogy a 
nemzet ezt látván megerősödik 
bizalmában és lelkesedésre gyűl 
a komolyan és nemesen munkál­
kodó hazafiak tábora iránt.

Észleli viszont újra feléledé­
sét s ellenzéki szerepben viselt 
dolgait annak a koalíciónak, a 
melyből annyira ki kellett ábrán- 
dulnia. És ezek a nagy kuruc poli­
tikusok, akik a kormányon kvó­
tát emeltek, százötven milliós de­
ficitet és általános züllötséget 
hagytuk maguk után, az ellenzé­
ken sem teljesítették jobban hiva­
tásukat, mert obstruáltak, botrá­
nyokat rendeztek, sztrájkoltak, 
rágalmaztak, hazug és demagóg 
jelszavakkal dobálóztak. A nem­
zet pedig ezek láttára most már 
véglegesen elfordul az ellenzék­
nek sem élni, sem halni nem tudó, 
szánalmasan vergődő politikusai­
tól.

és magánintézmények megtekintésé­
ből, valamint szóbeli előadásokból és 
eszmecserékből fog állani. Az eszme­
cserék eltérően a múlt évi tanfolyam 
eszmecseréitől, az előadások tárgyától 
függetlenül olyan kérdésekről fognak 
folyni, amelyeknek a gyakorlati fér­
fiak részéről való sokoldalú megvita­
tása aktualitásuknál fogva leginkább 
kívánatos. Az idei tanfolyamra min­
den egyes törvényhatóság jogosult 
tisztviselői köréből egyet, kivételesen
— főleg a nagyobb törvényhatóságok
— kettőt küldeni.

Br. flndrássy Gyula
cikke.

egyeztethető tüneményt megmagya­
rázni, de teljességgel még nem sike­
rült ez senkinek. Á spiritiszták ter­
mészetfölötti erők játékát vélik abban 
látni és az „Egy test két lélek" szer­
zője is ezt fogadja el drámájának alap­
eszméjéül. De gondolom, nem szük­
séges okvetlenül a negyedik dimen- 
siohoz fordulnunk, hogy az emberek­
nek ezt a különös sajátságát megma­
gyarázhassuk, elegendő lesz talán erre 
a célra az, amit a látható és érezhető 
természet törvényeiből tudunk.

Hogy a következőket megértsük, 
vizsgáljuk meg, hogy a tudomány je­
lenlegi állása szerint mi a különbség 
az ember és az állat között. Első pil­
lanatra nevetségesnek látszik, hiszen 
van száz meg száz különbség. De 
mélyebb vizsgálatnál ez a sok különb­
ség csak egyre zsugorodik össze, min 
den esetre egy nagyon fontosra, mely­
nek következményei a többi különb- 
sé^ck#

Hiszen az állat is érez, örvend 
és busul, sőt akar is. Akarva keresi 
a táplálékát, akarva kerüli a kelle­
metlenséget, a bajt. Csak egy tulaj­
donsága van az embernek, ami az 
állatnál nincs meg: az öntudatosság. 
Es ez hozta létre mind azt a sok, sok 
különbséget ember és állat közt, ez 
tette az embert emberré ; nélküle állat 
marad állatok között.

Nem egy tárca keretébe való an­
nak a részletes leírása, hogy az öntu­
dat hogyan fejleszti az emberi lényt 
azzá, ami; csak annyit jegyzek meg,

— jul. 12.
A közigazgatási tanfolyam. A 

közoktatásügyi miniszter az idei jog 
és államtudományi továbbképző tan­
folyamot október 1-től kezdve mint­
egy kétheti időtartammal Budapesten 
rendezi. A tanfolyam programmja lé­
nyegileg hasonló lesz az előző évi 
tanfolyamok programmjához, vagyis 
nevezetesebb és tanulmányosabb köz-

hogy az öntudat vezeti el az embert 
a legelvontabb fogalmak megismeré­
séhez, a szám, tér, idő és az istenség 
fogalmaihoz.

De hát hol lehet az öntudat szer­
vét találni? A természettudósok me­
zőkre osztották fel az agyvelő felüle­
tét ; minden érzéknek, minden élet­
működésnek megvan a külön mezeje ; 
az öntudat mezejét azonban nem ta­
lálják sehol. Még az a kérdés is fel­
merül, hogy miután az állatnak az 
agyveleje alakra, kémiai összetételre, 
szóval, a nagyságtól eltekintve, min­
den tekintetben megegyezik az ember 
agyvelejével, miért nincsen hát az 
állatnak is öntudata. Az ember haj­
landó ezek után a vallások hirdette 
tant elfogadni: hogy az ember két 
részből áll: testből és lélekből és az 
öntudat azonos a lélekkel.

De legyen ez bárhogyan, legyen 
az öntudat egy különálló valami, vagy 
a test egyik szervéhez kötött dolog, 
tény az, hogy az öntudat az ur és az 
állati szervezet a szolga, amely hűen 
teljesíti ura parancsait s hogy az ön­
tudat elnyomja az állati akaratot és 
annak tevékenységét saját céljainak 
elérésére irányítja.

Képzeljünk most már egy olyan 
embert, kit az öntudata valami módon 
elhagyott; hogyan fog ez viselkedni ? 
Eleinte gyámoltalanabb lesz a vezet- 
tetéshez szokott emberi állat az álla­
toknál, de lassankint győzni fog az 
életfentartási ösztön és önállóságra 
tesz szert. Állati életet él, de intellek-
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A megyegyülés utóhangjai.
— jul 12.

Egy helyi lapban gróf Ándrássy 
Gyula hosszabb cikkben foglalkozik 
az általános politikai helyzettel és 
ennek keretében különösen várme­
gyénknek múlt heti bizalmi nyilat­
kozatával.

Audrássy Gyula gróf cikkének 
általános politikai vonatkozásaival fog­
lalkozni nem kívánunk, helyi vonat­
kozásaira nézve azonban szükséges­
nek tartjuk észrevételeinket megtenni. 
A grófot ugyanis informátorai téve­
sen informálták.

A békét nem a munkapárt, an­
nál kevésbbó a főispán bontotta meg, 
de maga az ellenzék, amely a közgyü-

tuálitása magasabb nívójú ezekénél, 
ami a hosszú dressurának következ­
ménye, mert az emberi állat, kit „al­
tér ego“-nak fogunk nevezni, minden­
esetre igen tanulékony állat.

Ez lehet a csendes őrültek álla­
pota, akiket az öntudat tényleg elha­
gyott.

Ha aztán az öntudat elfoglalja 
előbbi helyét, a távolléte alatt történ­
tekről sem tudomása, sem sejtelme 
nem lehet.

De olyan eset is adhatja elő ma­
gát, hogy távozása előtt az öntudat 
valamely cselekvés végrehajtására ha­
tározta el magát, de mással lévén el­
foglalva, határozatáról megfeledkezett. 
Ekkor az történik, hogy távozása után 
az alter ego azonnal végzi az elhatá­
rozott cselekvést. Es ehhez nem is 
szükséges, hogy az öntudat teljesen 
hagyja el a testet; elég ha annyira 
le van kötve más irányban, hogy az 
alter ego már nem érzi uralmát.

Ha az ember bottal szokott járni, 
de egyszer véletlenül bot nélkül me­
gyen ki, akkor az alter ego, ha az 
öntudat nem fiigyel, ahol csak talál 
egy botot, elviszi. Azt a sokféle mu­
latságos dolgot, amit az ember szóra­
kozottságának tulaj donitnak : mind az 
alter ego teszi.

Még kifejezettebben nyilvánul az 
alter ego ténykedése az alvajárónál. 
Mert az alvás általi pihenésre legin­
kább az öntudatnak van szüksége, 
amely óriási munkát végez, nyilván­
tartván az összes külvilági benyomá-
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Julius 12.
Z BMP LEN.

2. oldal. jjáittili János báró
az uj kereskedelmi miniszter

Zempléni főur
a kabinetben.

— jul. 12.
Gróf Tisza István minisztériumá­

ban nagyérdekü változás áll küszöbön, 
amelynek a közei! napokban való 
történte már befejezett dolog, eo y 
László kereskedelmi miniszter, a í 
aránylag rövid működése alatt oly so 
Limpátbiát keltett a maga céltudatos 
és nagy koncepciójú tevékenységével, 
uagy tudásával és kiváló egyéniségé­
vel, az őt ért súlyos családi gyászok 
miatt már régebben visszavonulni ké­
szült a miniszteri székből s csak az 
az időpontot várta, amikor a kormány­
elnök teljesen alkalmas utódot talál 
helyébe. Ez most bekövetkezett s a 
napokban már Beöthy László helyét 
Harkányi János báró zemplénmegyei 
nagybirtokos, vármegyénk törvény- 
hatósági bizottsági tagja s a magyar 
közélet egyik kiválóan értékes egyé­
nisége foglalja el.

Amilyen sajnálattal regisztráljuk 
Beöthy László távozását, ép oly nagy 
az örömünk utódjának ily szerencsés 
megválasztása felett. Ebben az öröm­
ben kétségtelenül vármegyénk egész 
közönsége osztozik, hiszen az uj mi­
niszter közülünk való vér, akinek mű­
ködése elé Zemplénvármegye és az 
egész ország a legszebb reményekkel 
tekinthet. A nagyérdekü változásról 
a következő tudósításunk szól:

Fájdalmas sorscsapások, súlyos, 
csaknem elviselhetetlen megpróbálta­
tások nehezedtek egy idő óta Beöthy 
Lászlóra, az ország közszeretetben 
álló kereskedelmi miniszterére. A csa­
ládjában legutóbb előfordult tragikus 
szerencsétlenség megtörte még az ő 
páratlan munkakedvét, ambícióját és 
agilitását is, s mindjobban megérlelto 
benne azt az elhatározást, hogy visz- 
szavonul fárasztó hivatalától, amely 
— közmondásos lelkiismeretessége 
mellett — egész energiáját és minden 
idejét lekötötte. Mint Tisza István gr. 
politikájának bátor előharcosa, mind­
ezidáig nem mondott le a kereskedelmi 
miniszterségről, nehogy a nemzet ve­
zérének a kormányalakítást megne­
hezítse. Most azonban, amikor a par­
lamenti harcok magasra tornyosuló 
hullámai már elültek, Tisza István 
gróf is kénytelen hűséges munkatár 
sának, Beöthy Lászlónak távozásába 
beleegyezni.

Értesülésünk szerint Beöthy már 
a legközelebbi időben valóra váltja 
tervét és lemond a kereskedelmi mi 
niszterségről, hogy visszavonulhasson 
a csendes magánéletbe. Utódja Har­
kányi János báró főrendiházi tag lesz, 
akinek személye s nagy koncepciójú 
közgazdasági szaktudása kellő garan­
ciáját képezi annak, hogy Beöthy 
László öröké jó kezekbe kerül.

Harkányi János báró — a facseti 
kerület volt képviselője — nem uj 
ember a magyar közgazdaság terén. 
Hat év óta igazgatósági tagja a Hitel­
banknak, elnöke a Magyar Cukoripar 
és a Ganz Villamossági Részvénytár­
saságnak, alelnöke és igazgatósági 
tagja a Ganz- Danubius hajógyárnak, 
azonkívül aktív vezetője és tulajdo­
nosa több ipari vállalatnak. Emellett 
jó mezőgazda, aki óriási kiterjedésű 
birtokait is személyesen vezeti. Életre 
való tervei, messzire kiható eszméi 
közül sok üdvös intézkedést valósí­
tottak meg, amelyek mind azt mutat­
ják, hogy az ország kereskedelmi éle­
tének nagy nyeresége lesz, ha kiváló 
tehetségét mint miniszter szélesebb 
körökben fogja érvényesíthetni

lés reggelén saját kezdeményezésére 
kötött azon paktum ellenére, hogy az 
alispáni javaslatot elfogadja, midőn 
annak egyhangúlag lett eUogadását 
a főispán a vármegye határozataképen 
kimondani óhajtotta, - ezt tiltako­
zásával megakadályozta s a nagy 
többségben lévő munkapártot mely a 
bizalmi nyilatkozat indítványozásától 
a paktum megkötésekor is alig volt 
visszatartható, ilyen nyilatkozatnak 
indítványozásába és megszavazásába 
belekényszeritette.

Szabadjon reménylenünk, hogy 
Andrássy Gyula gróf a tények által 
helyreállított ezen igazságot kegyes 
lesz utólag magában elismerni.

Ebből folyik, hogy a főispán, akit 
ö volt kegyes kinevezésre ajánlani, a 
mindig és szakadatlanul hangsúlyo­
zott béke érdekében részéről a lehe­
tőt ez esetben is megtette s hogy a 
békéből háború lett, mindenki lehet 
oka, csak a főispán nem.

Úgy tudjuk, hogy a főispánt 
Andrássy Gyula grófhoz fűző kötelé­
kek nem a főispán részéről lettek 
megszakítva, kinek különben politikai 
nézetében és pártállásában lényegileg 
változás nem történt, mert 67-es po­
litikus volt mindig s az ma is és mi­
dőn Andrássy Gyula gróf a koalíció 
felbomlása után a vezetése alatt ál­
lott, szintén 67-es alkotmánypártot 
feloszlatta, ennek tagjait s ezek kö­
zött a főispánt is maga hívta fel_ az 
újonnan megalakult szintén oí-es 
munkapártba való belépésre, ezen 
alapnak biztosítása végett, bár maga 
ahoz nem csatlakozott; igy tehát el­
lentétes pártpolitikai állásról beszélni 
nem lehet.

Hogy pedig időközben az orszá­
gos politikai viszonyok elfajultak, ez a 
megyei helyi politikával kapcsolatba 
nem hozható s mint fentebb jeleztük, 
azzal foglalkozni nem is kívánunk ; 
csupán azt kívánjuk megállapitani, 
hogy a vármegyei békének a megza­
varását a márc. 27-iki közgyűlésen 
bizonyára nem a munkapárt kezdte 
meg a bizalmatlansági indítvány meg­
szavazásával s a junius 30 i ki köz­
gyűlésen a paktum megszegésével.

Ha Andrássy Gyula gr. békét, azaz 
a tisztességes fegyverszünet biztosítá­
sát kívánta, evégett nem a párt be­
hozataláról kellett gondoskodni, ha­
nem arról, hogy a kötött egyezséget 
tartsák be; mely esetben nem volna 
oka Andrássy Gyula grófnak érzé­
kenykedésre s nem volna oka ma­
gát gyengeséggel terhelni azért, mert 
elég naiv volt azt hinni, vagy leg-

sokat, ezeket feldolgozván és elraktá­
rozván, hogy kellő időben visszaidéz­
hesse. üizért van az, hogy az összes 
élőlények közül csak az ember alszik 
igazán; az állatok csak pihennek, de 
nem alusznak. A legkisebb zaj feléb­
reszti őket. Az ember ellenben alvás 
közben teljesen öntudatlan és néha 
olyan mélyen alszik, hogy testi fáj­
dalmat sem érez. De az alter ego nem 
alszik, csak pihen és ha elfáradt a 
hosszú pihenéstől, átfordul a másik 
oldalra anélkül, hogy az ember tudna 
valamit arról.

De az is megtörténik néha, hogy 
az öntudat annyira fáradt, hogy tel­
jesen elvesztette az uralmat az alter- 
ego felett és akkor ez felkel és jár 
kál, tesz-vesz dresszurázott állat mód­
jára ; — még pedig az állatok fino­
mabb érzékeivel — mig az ura tovább 
alszik. Ez lehetett annak a gyógy­
szerésznek ismert esete, ki éjjel alvó 
állapotban felkelt, lámpát gyújtott, 
mért, vegyitett a legpontosabban és 
gyógyszert készített. Aztán szépen le­
feküdt és aludt tovább reggelig, ami 
kor felébredvén legnagyobb ámulatára 
a gyógyszert készen találta.

Ez valószínűleg úgy történhetett, 
hogy este szándékában volt a gyógy 
szert elkészíteni, mely szándékáról 
azonban megfeledkezett; de az alter 
ego megkapta a parancsolatot és mi­
dőn ura olyan mélyen aludt, hogy 
felkelésével nem ébreszthette fel, ál-

alább remélni, hogy Zemplénben le­
hetséges lesz a pol'tikát ki apc ^ 
és ideiglenesen legalább egy 
sem lealázó megegyezést kötni-

Félrevezették Andrássy Gyula gro
főt azok, akiktől azt hallotta hogy egy 
tisztviselőt, aki velük tartott “ t
gyébe helyeztek át, egy ^ásík ily 
pedig fegyelmi alá vettek es állásától 
felfüggesztettek. Az áthelyezett állami 
tisztviselő kormánypárti ember voU 
aki kiváló kvalitásainál fogva előlép­
tetésképpen lett áthelyezve szó gálati 
érdekből, hogy tehetségét szélesebb 
tevékenységi körben hasznosíthassa. 
A fegyelmi alá vont és hivatalától 
felfüggesztett városi tisztviselő eseté­
ben pedig ha Andrássy Gyula gróf 
ismerné a valódi tényállást, bizonyára 
nem keresne politikai vonatkozáso­
kat; de ez esetben is az illetőnek 
megfelelő hivatalos állás mit kilátásba 
helyezve.

Azon hallomása, hogy a tisztvi­
selőket azzal rémitik, hogy * k,“eY®“ 
zési rendszer még ez évben életbelép 
s ekkor az áthelyezés jogával kitép­
hetik abból a talajból, amely őket 
éltette, ismét csak forrásainak meg- 
bizhatlanságára vet világot, mert ilyen 
nyilatkozat nemcsak hogy nem lett 
téve, sőt ellenkező; csak sajnálni 
lehet, ha efféle kilátásokkal ily kiváló 
személyiség részéről riasztalak fel.

A jegyzői hivatal vizsgálatait il­
letőleg ismét rossz forrásból hallotta 
Andrássy Gyula gróf, hogy ez poli­
tikai vonatkozásból történnék, mert 
még márczius hónapban az egész or­
szágra el lett rendelve a körjegyzői 
hivatalok s a községi háztartásoknak 
a főispánok által évenként teljesíten­
dő felügyeleti vizsgálata.

Különben Andrássy Gyula gróf­
nak volt alkalma személyesen meg­
győződést szereznie a vármegye köz­
gyűlésén arról, hogy Zemplénben még 
a vármegyeházán is kik és mikép 
szoktak terrorizálni és lehetett alkalma 
Nagymihályban a képviselő válasz­
tásnál meggyőződést szereznie az el­
lenzék kijelentéseinek megbízhatósá­
gáról és ügyességéről, miből csak ter­
mészetesnek kell találni azon követ­
keztetést, hogy még paktumok ese­
tére is meglepetések ellen jó az em­
bernek magát biztosítania.

Végre hangsúlyozni kívánjuk, 
hogy a vármegye békéjét mi jövőre 
is készséggel kívánjuk szolgálni, ha 
azonban támadtatnánk, kötelességün­
ket teljesítjük.

lati ösztönétől vezetve a nyert gya­
korlottságával elvégezte a munkát.

Az „Egy test két lélek" hősének 
az esetét is igy lehet magyarázni. A 
tisztelt ügyvéd ur nem lehetett valami 
nagy becsülethős és többször forgat 
halta eszében, hogy jó volna vala­
mely könnyű, ha nem is becsületes 
módon vagyonhoz jutni, tán valamely 
betörés is motoszkált a fejében.

Magától értetődik, hogy mindig 
elejtette ezt a veszélyes tervet, mely 
nem is volt terv, csak gondolat és 
amely nemcsak társadalmi állásába 
kerülhetne, de még fogságba is vet­
hetné őt.

Ekkor történt, hogy a derék em­
ber tulcsigázott indulata „isten hoz- 
zádot" mondott és elhagyta őt bizony­
talan időre, vagy amint mondani szo­
kás ; elaludt. Szabad kezet kapott te­
hát az alterego, aki nem fél sem a 
társadalmi állás elvesztésétől, sőt még 
a börtöntől sem és valóra változtatta 
urának gondolatait. Hogy az öntudat 
távolléte oly soká tartott, az nem 
csoda ; hiszen ismerünk eseteket, hogy 
egy ember napokig, sőt hetekig aludt.

Legelfogadhatóbban, úgy gondo­
lom, ezzel az elmélettel lehet az álom 
csodás jelenségeit is megmagyarázni. 
De erről talán máskor.

Wiener József.

Az uj kereskedelmi miniszter 1859 
április 6-án született. Közi piskoláit 
Budapesten végezte. Hallgatója volt 
a hohenheimi gazdasági tanintézetnek 
és a haliéi egyetemnek. Tanulmányai 
befejeztével leszolgálta önkéntes! évét 
és az 5. számú huszárezredben tarta­
lékostiszti rangot nyert. 1882. óta 
Zemplénmegyében, atyja birtokain és 
saját birtokán gazdálkodik. Zemplén­
megyei törvényhatósági bizottsági tag 
és számos pénzügyi és ipari vállalat 
igazgatóságának tagja. 1896-ban és 
1901-ben a facseti kerületet szabad- 
elvüpárti programmal képviselte, de 
főrendiházi tagsága miatt a mandá­
tumról lemondott.

Zemplénvármegye
kalamárisa.

— jul. 12.
A magyar kultúrának egyik igen 

jelentékeny munkását üdvözlik ezen 
sorck, aki határt nem ismerő tudását 
teljesen Zemplénnek szentelte. Bár 
Dongó Gyárfás Géza oly egyéniség, 
aki bármely téren kiválókat alkotott 
volna, ő annak a megyének dicsősé­
gét hirdeti, amely évtizedeken át ven­
dégszerető uj otthont nyújtott neki.
Itt élte le legboldogabb napjait hű­
séggel imádott, szerető hitvese mel­
lett, akit oly mély, benső gyásszal 
sirat még ma is, aki törekvéseinek 
legigazabb megértője és támogatója 
volt és aki magasztos életcélját a leg­
előbben és a legjobban tudta meg­
érteni. Itt nevelte a haza jelentékeny 
szolgálatának gyermekeit. Itt találta 
meg azon, bár kicsiny, de hűséggel 
vele kitartó baráti kört, amely oly 
készséggel szolgálja ambícióit. Itt ké­
szített elő egy generációt a magyar 
művelődés sáfárjaiként. Ezen lapok 
hasábjain szántotta kalamárisa a leg­
szebb és a legtermékenyebb barázdá­
kat Zemplén javára évek hosszú so­
rain télen-nyáron, jó időben, rossz 
időben. Innen szóljon hozzá legmele­
gebb érzelmekkel a köszöntő szózat 
dicső pályafutása mai határjelző nap­
ján élete tartalmas éveinek hatvanadik 
fordulóján.

Midőn még Magyarország vár­
megyei akta-kincsei teljesen némák 
voltak, midőn még széles e hazában 
senki sem gondolt arra, hogy évszá­
zados dokumentumaink mily sok di­
csőséget rejtegetnek, midőn még alig 
figyeltek azon archívumokra, amelye­
ket a honi megyei székházakban őriz­
nek, Dongó Gyárfás Géza sasszeme 
és éles eszü judiciuma felfedezte ne­
künk azon beszédes iratokat, amelyek 
örök nagyságban hirdetik a magyar 
erény küzdelmeit és diadalait a kisebb 
székhelyeken és azon néha hibás, de 
legtöbbször dicsőfényben ékeskedő ha­
zafias fellendüléseket, amelyeknek 
szemtanúi voltak ezen fiók parlamen­
tek. Mint minden hatalmas épület 
szilárd alapra van fektetve, úgy ha­
zánk évezredes meginghatatlansága 
arra a honfi erényre támaszkodik, a 
mely évszázadakon át megnyilvánult 
a megyei tanácskozásokon és össze­
jöveteleken. Ha hiba volt benne a 
magyar sinlette meg, ha nemes gon­
dolkozás vezényelte, akkor hazánk 
látta hasznát.

Ennek a sokféle vonatkozásokra 
kiterjedő több évszázados események­
nek eddig még legjelentősebb mozzá- 
natai tekintetében sem méltányolt 
nagyhorderejű történetnek felkutatá­
sára vállalkozott a legnemesebb^ ra­
bies divinaval Dongó Gyárfás Géza. 
Ebben a munkában kalamárisát oly 
kitartó buzgólkodás vezényelte, amely­
től még a Gondviselés sem vonhatta 
meg támogató kegyelmét. Azon irat­
csomó, amelyet porlepetten Dongó 
vett kezébe talán évtizedek pihenő 
érintetlensége után, mindig mond egy 
meg nem Írott történeti részt hazánk 
történeti múltjáról. És ebben vers-
irf odora a InordorihK ntmínxznlr filolva-
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ben vers- 
l)k elolva-

I

Básában áll segítségére. Iratok, áme­
neket csak a legelső akadémikus ké- 

oa vereitékes, hosszú fáradtság 
Sán kiböngészni, oly könnyedén fej- 
,.inek meg az 6 kezében, hogy szinte 
Váratlanul meglepő. Es a mellett va- 
i tWos próféciát tud eszközölni a 
n ultra visszamenőleg, hogy még azt
u látia, amely tényt néha a legna- 
c«obb ügyességgel vélt az utókor 
„eme elől elrejtem az okmány gyak­
ran nagyon is körmönfont megstili-
ZálÓJAzonban Zemplénvármegye ka­
lamárisa leközli az Adalékokban az 
Író hátsó gondolatait és a cselekvő 
és szenvedő emberek igazi szerepeit. 
Ezért hü tükre folyóiratai Zemplén 
évszázados múltjának. És itt az igazi 
tudós méltányossága a legfinomabb 
tapintatossággal jár el. Nem ismer 
különbséget ember és ember között. 
Épen úgy nyújt igazságot a „nemte­
lennek, mint a nemesnek. Soha fe­
lekezeti különbséget müveit lelke nem 
nyilvánít meg. Mindenütt csak a 
szépet és a jót keresi. És ahol ezt 
megtalálja örül a szive, felcsillámlik 
igaz boldogságban a szeme, amely 
mintegy önkéntelenül ajkára adja a 
szavat: Mindenkoron voltak eszményi 
emberek. Mert Dongó Gyárfás Géza 
eszményi nemességü gondolkozást rejt
szivében. , , . , ,

Minden komoly tudományos és 
hazafias igyekezetei a végtelensé- 
cig nagyrabecsül. Á mellett, hogy 
mások iránt elnéző, hibákat megbo­
csátó, maga iránt a kíméletlenségig 
szigorú. Képes egyetlenegy, mások 
előtt jelentéktelennek látszó adat miatt 
az egész levéltárban órákig kutatni 
és napokig valósággal nyugtalan, ha 
egy felvetődött kérdést megfejteni 
nem tud.

Olyan lelkiismeretes, mint ami­
lyen férfiakat csak a tudós német 
egyetemek tudtak nevelni világhírű 
professzoraikban. Es csak a magyar 
viszonyok nehézségeiben rejlik, hogy 
a vidéki elszigeteltség közepette élő 
tudós általános országos elismerésben 
eddig még nem részesült. Bái a latin 
ókori, de különösen a középkori nyelv 
oly alapos ismerője, mint Dongó ke­
vés akad hazánkban, mindazonáltal 
Akadémiánk azzal a méltánylással 
vele szemben nem viselkedett, amely 
teljes nagyságában őt megilleti. Mindez 
azonban az igazán páratlanul szerény 
férfiul nem bántotta. Dolgozik — sza­
kadatlanul kalamárisa, pihenés nél­
kül és kívánjuk tiszta szivünkből a 
magyar történeti tudomány javára, 
hogy még számtalanszor üdvözölhes­
sük őt erőben, egészségben sok-sok 
julius 16 ikán.

Tata.
Dr. Goldberger Izidor.

fi uj püspökség
székhelye körül.
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A románok még min­
dig nyugtalankodnak.

- jul. 12.
Az a háborúság, amely a hajdú 

dorogi magyar püspökség körül kitört, 
még mindig tart és valószínűleg nem 
zárul le simán, a püspök, Miklóssy 
István kinevezésével. A románság nem 
akar belenyugodni a huszonhét ro­
mán egyházközség átcsatolásába és a 
románok részéről még mindig fontos 
kívánságként szerepelt ennek a ro­
mán sérelemnek reparálása. — Ez a 
püspökség körül megnyilatkozott ro­
mán elégedetlenség egyik pontja és 
ezzel szorosan összefügg a letartózta­
tásban lévő Marosán lelkész ügye, a 
ki ellen csak a napokban adta be a 
szatmári ügyészség a vádiratot. Mig 
ezek a dolgok a papságot s a szélső 
árnyalatú román közvéleményt fog­
lalkoztatják és még mindig izgalmak­
ban tartják, addig a püspökség kér­
désének van egy olyan oldala is, egy 
olyan kérdés, amely az uj püspökség 
összes egyházközségeit, a magyar tár­
sadalom összeségét, de egyes magyar 
városokat is közelebbről érdél. És ez 
a székhely kérdése.

Régóta folyik a vetélkedés a ma­
gyar városok között a hajdudorogi uj 
püspökség székhelyéért és még a 
püspökség felállítása előtt megindult 
a vetélkedés. A püspöki székhelyért 
pályázott Nyíregyháza és Debreczen, 
újabban pedig Nagykároly is bejelen­
tette igényét. A városok egymásután 
sorakoztatták fel érveiket, megmoz­
gatták protektoraikat és megindult a 
nagy küzdelem, amely még mindig 
nem ért véget. Egymásután terjedtek 
el ugyan olyan hírek, hogy a kor­
mány a püspökség székhely kérdésé­
ben megállapodásra jutott és már 
döntött is, de ezek a hirek mindig 
más és más város nevét dobták dia­
dalmasan felszínre, rendesen azért, 
amelyiknek akkor protektorai révén 
a győzelemre legjobban állottak ki­
látásai.

Ezek azonban, megállapíthatjuk, 
mind igen korai híresztelések voltak, 
mert a kormány még igen messze 
áll attól, hogy határozottan állást fog­
laljon bármelyik püspöki székhely 
mellett is. Az uj püspökség kebelé- 

| ben a megindult román tárgyalások 
I folytán még igen sok változás történ­

hetik s addig, ameddig határozott kép 
ki nem alakul az uj püspökség jövő­
jéről, a kormánynak nincs is szándé­
kában dönteni a püspökség székhely 
kérdésében. Ezért történt, hogy a 
versengő városokat mellőzve, — amint 
megbízható forrásból értesülünk, — 
a kormány ideiglenesen Budapestet 
jelölte ki az uj püspökség szék- 

í helyéül. Ez nem végleges döntés, 
csak pár évre szóló, addig, amig a 
hajdudorogi püspökségben teljesen 
konszolidálódnak az állapotok.

A „Zemplén“ különben már az 
ui püspök kinevezéséről Írott cikké­
ben kifejezést adott az ilyen irányú 
megoldás lehetőségének s ez most 
valóra is vált.

Legendák maradtak fenn izzó 
napfényről, fürdőző emberek­

ről, aratásról, érő gyümölcsről: a 
nyár minden bübájáról. Az idén 
nem látjuk a napot. Legfeljebb 
órákra látható és aztán újból elbu- 
vik haragos folhőkárpitok mögé. Az 
emberek nem fürdőznek, hanem 
meleg felsőkabátokban járnak, eset­
leg dideregnek. Az aranykalászos 
rónaságon nincs aratás. Egyik-má­
sik uradalomba megérkeztek az ara­
tók és egy fél napig arattak is. De 
aztán be kellett szüntetni a mun­
kát. Most hoverészve, busán nézik 
a dűlő búzákat és visszagondolnak 
arra az időre, amikor még sztráj­
kolni is lehetett. Ha az időjárás 
hamarosan meg nem változik, úgy 
hallatlan drágaságnak nézünk elibe.

— Joggyakornoki kinevezés. A 
kassai tábla elnöke Buday Ákos dr. 
sátoraljaújhelyi lakos, ügyvédjelöltet 
a kassai tábla területére díjas jog­
gyakornokká nevezte ki.

— Árviz fenyegeti a Tisza és 
Bodrogmentét. A vármegye alispánja 
tegnap, pénteken délben értesítette 
Székely Elek h. polgármestert, hogy 
a folyammérnökség jelentése szerint 
a Tisza és Bodrog folyókon nagy­
mennyiségű víztömeg zudul alá, úgy, 
hogy az említett két folyó valószínű­
leg ki fog áradni. A h. polgármester 
a közeledő árvizveszedelemről falra­
gaszok utján értesítette a város kö­
zönségét, hogy azok, akiknek a Bod­
rog partján takarmányuk, esetleg le­
aratott terményük van, azokat még 
idejekorán biztonságba helyezhessék.

— Esküvő. Szentgyörgyi Gyula 
a Bodrogközi Gazdák Takarékpénz­
tára és Jelzálogintézete rt. cégvezető 
főkönyvelője Királyhelraeczről folyó 

I hó 22-én esküszik örök hűséget özv. 
Miskovits Béláná kedves leányának, 
Matyikának a nagymihályi róm. kath. 
templomban.

— „A postafőnökség figyelmébe." 
Ily cim alatt rövid idő előtt szóvá 
tettük, hogy az újhelyi postahivatal­
ban a takarékpénztári forgalom lebo­
nyolítása nehézségekkel jár. Most az 
újhelyi postafőnökség arról értesít, 
hogy panaszunk illetékes helyen meg­
hallgatásra talált s a nehézségek ki­
küszöbölésére megtelelő intézkedés 
történt.

— A gyakornoki idő beszámítása. 
Az állami alkalmazottak ellátásáról 
szóló törvény rendelkezései szerint a 
gyakornoki vagy gyakornokjelölti mi­
nőségben segélydij nélkül töltött szol­
gálati idő beszámításának csak akkor 
van helye, ha ezt az alkalmazást köz­
vetlenül olyan alkalmazás előzte meg 
vagy követte, amely beszámítható ja­
vadalmazással volt egybekötve. Ilyen­
formán a gyakornoki vagy gyakor­
nokjelölti minőségben töltött szolgá­
latot nem lehetne beszámítani abban 
az esetben, ha az ilyen alkalmazást 
közvetlenül egy más, de szintén fize­
tésiden vagy tiszteletbeli alkalmazás 
követte. Minthogy ez a törvény cél­
zatával ellentétben állna, a földmive- 
lésügyi miniszter megkeresése alapján 
kijelentette a pénzügyminiszter, hogy 
ilyen esetben a gyakornoki vagy gya­
kornokjelölti minőségben töltött szol­
gálati idő beszámítandó.

— A peches Pintér Imre. Pintér 
Imrét, a jeles kabaret-müvészt az új­
helyi közönség is jól ismeri. Nálunk 
is több Ízben tartott már előadást, sőt 
arra is emlékezhetünk, hogy a múlt

évi estélye nálunk is sok viszontag­
sággal járt; amennyiben a szabadban 
akarta azt rendezni, de a kitűzött es­
télyt vagy háromszor valóságos felhő- 
szakadás mosta el, úgy hogy Pintér 
társulatával együt vagy 10 napig idő­
zött Ujhelyben, mig végre egyetlen 
estélyét megtarthatta. Most mulatsá­
gosan peches esete történt Lfngváron, 
ahol már szintén jó néhányszor ki 
volt tűzve az előadása, anélkül, hogy 
azt egyszer is megtarthatta volna. Á 
dolog igy történt:

1. Két évvel ezelőtt ki volt tűzve 
az ungvári egyetlen est. Az előző 
estén felkérték, halassza el estjét, mert 
a Nőegylet rendez koncertet.

2. Két hónap múlva újra meg­
hirdették az egyetlen estét. A jegye­
ket már mind eladták, mikor a mű­
vész lába kificamodott.

3. Egy év múlva megint hirdet­
ték az estét. Négyszázötven korona 
áru jegy kelt el. Ez most volt a na­
pokban. Pintér és társai már kihaj­
tattak a keleti pályaudvarhoz, hogy 
utaznak a gyorssal. Lekésték.

4. Telefonáltak, hogy lekéstek, 
de a telefon a sorsharag szolgálatába 
állt és nem működött.

5. A közönség beült a színházba 
és várt. Es várt.

6. Most újra kitűzik az egyetlen 
estét, mert Pintér Imre dacol a sors- 
haraggal.

3. oldal.

— Eltűnt fiú. Béres János Máv. 
gyári mázoló jelentést tett a rendőr­
ségen, hogy József nevű 16 éves fia, 
ki Sutrán János cipésznél tanult, 
ezelőtt öt héttel eltűnt és azóta tel­
jesen nyomaveszett. A rendőrség kö­
rözi az eltűnt fiút, kinek személyle- 
irása a következő: Magas, sovány 
termetű, szőke hajú, hosszas arcú, 
fogai elől nagyok. Eltűnésekor barna 
kabátot, szürke nadrágot, szürke sap­
kát és fekete cipőt viselt.

— Tolvaj cipésztanuló. Betöréses 
tolvajláson érték szerdán délben Zo- 
járos János 18 éves cipésztanulót, ki 
álkulcs segítségével hatolt be Lomni- 
czer és Társa helybeli bőrkereskedő 
Kossuth Lajos-utcai üzletébe s már 
épen el akart távozni, mikor tanulója 
Katz Ernő észrevette. Katz Ernő a 
betörés részleteit a következőképen 
adta elő, a rendőrségen való kihall­
gatása alkalmával: Szerdán délben,
1 óra tájban, üzletzárás előtt kimen­
tem az udvarra és mire visszatértem, 
az üzlet ajtaja már zárva volt. Be­
néztem az üvegajtón és láttam, amint 
Zojáros hirtelen elbújt az áruasztal 
mellé. Zörgetni kezdtem az ajtót, mig 
végre Zojáros kinyitotta s felszólítá­
somra kirakta zsebéből az oda rejlett 
mintegy 30 korona értékű árut. Kér­
tem tőle az álkulcsot is, amit azon­
ban ő elhajított. Az áruasztalon el 
volt már készítve egy nagy csomó 
finom bőr és egyéb holmi, amit szin­
tén el akart vinni. Katz Ernő értesí­
tette gazdáját, rendőrt hívtak, ki Zo- 
járost letartóztatta és bevitte a rend­
őrségre. A tolvajlás hírére Zojáros 
munkaadója, Klein Ignác cipószmes- 
ter, átkutatta a tolvaj inas nála lévő 
holmiját s az ágyában talált is na­
gyobb mennyiségű finom bőrt, cipő- 
felsőrészeket stb., amik azt bizonyít­
ják, hogy Zojáros már több Ízben 
tett látogatást Lomniczer üzletében. 
A tolvaj inas ellen — kinek neve a 
tavalyi repülőverseny alkalmával vele 
történt baleset révén lett ismeretes — 
megindították az eljárást.

— A polgármesterek vasúti jegye. 
Á kereskedelmi miniszter a polgár- 
mesterek részére kedvezményes vasúti 
bérletjegyeket engedélyezett és egy 
elsőosztályu vasúti bérletjegy árát 
háromszáz koronában állapította meg. 
A polgármesterek körében most moz­
galom indult meg aziránt, hogy kül- 
döttségileg mondjanak köszönetét a 
miniszternek a régóta óhajtott ked­
vezmény megadása iránt. A küldött-

«T Legujaöö tt 1 v „ Kai<l$
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ség még a nyár folyamán fog tiszte 
legni a miniszternél.

— Világ-látványosság. Mull szá­
munkban már megemlékeztünk arról, 
hogy Baruum és Bailey Cirkusz leg­
híresebb csillagjaiból kiválasztó.t tár­
sulata Cirkusz Könyöt Brothers, hu 
rópa legelegánsabb, legnagyobb vál­
lalata különvonattal e hó 14 en érke­
zik Sátoraljaújhelybe és megnyitó elő­
adását még aznap tartja érdekesnél 
érdekesebb előadásainak sorozatéit. 
Ezen kiváló vállalat, nem mint más 
kétes értékű kisebb társulat, csak a 
reklámdob hangjával csábítja a kö­
zönséget, hanem tényleg elsőrendű 
műsorával, mely világhírű attrakciók­
ból van összeállítva, a közönségre fe­
lejthetetlen benyomást gyakorol. Kü­
lönösen a ló és egyéb állatok idomu­
lására nagy gond van fordítva, to­
vábbá a lovaglást gyakorlatokban 
utolérhetetlen ezen cirkusz. Megemlí­
tendő még, hogy a cirkusznak saját 
villanyfejlesztő telepe és kitűnő zene­
kara van. Jegyek héttőn délelőtt 10 
órától kezdve a cirkusz 1. számú 
pénztári kocsijában kaphatók.

— Pályázat. A néhai Kellner 
Mózesné szül. Schvartz Betti által 
létesített és a sátoraljaújhelyi izraelita 
anyahitközség elöljárósága által kezelt 
3000 korona kiházasitási alapítvány­
nak 1903. februártól 1906. októberig 
felgyűlt kamata — miután az 1906— 
1912. években hirdetett pályázat ered­
mény télén maradt — folyó 1913. évi 
november 7-én az örökhagyó halála 
évfordulóján válik esedékessé. Ugyan­
ekkor válik esedékessé ezen alapit- 
pány 1906. okt.-tól 1909. októberig, 
valamint 1909. októbertől 1912. októ­
berig felgyűlt és 1909—1912. években 
szintén meddő pályázatokban kihirde­
tett kamata is. E kamatösszegeket 
elnyerhetik oly izr. menyasszonyok 
(hajadonok), kik az örökhagyó két 
testvérének egyikétől törvényesen le­
származottak, esküvőjüket a jelzett 
évforduló napon tartják és két hasonló 
leszármazásu rokon által segélyre

ajánltalnak. Kellően fel==;=™'‘ [°áfc 

dendők be. Elkésel, kérvény flgye-
lemben nem részesu end. A s.g y

lasztja és szemeli ki. ÍP«>«1 
tMri és egyházi házasságkötés hiteles 
igazolása után folyósittatik- Az, egyb.
házassá1?, mivel a halálozás évfordu­
lója ez Idén péntekre esik, a rákövet­
kező vasárnapon történhetik.

_ Szabóipari szaktanfo’yam Uj 
helyben. Az újhelyi ipartestület közli 
a következőket: Hosszas utánjaiá 
folvtán végre sikerült a városunkban 
lakó szabó iparosok szakképzettségét 
elősegítendő egy vándor ipari szak- 
tanfolyam megtartását kieszközölni. 
Ezen szaktanfolyam tárgy ■: a modern 
mai kornak megfelelő férhruhák sza­
bása, ezek rajzolása és a próbáknál 
előforduló hibák kijavítása és egyeb 
a férfiruha varrásnál szükséges tudni 
valók ösmertetése. A tanfolyam a m. 
kir. technológiai iparmuzeum igazga­
tójától vett értesítés szerint folyó évi 
augusztus hó 1-én veszi kezdetét és 
4 hétig tart. Amidőn erről úgy a férfi 
szabó iparosokat, mint városunk kö­
zönségét értesítjük, egyben az utóbbi­
akhoz azon tiszteletteljes kéréssel va­
gyunk, hogy ruha szükségleteiket most 
rendeljék meg a szabó iparosoknál; 
egyrészt azért, hogy a tanfolyamot 
látogatók munkával legyenek ellátva, 
másrészt és főként azért, mert a meg­
rendelt ruhák a szaktanító felügye­
lete alatt lesznek kiszabva, felpróbálva 
és elkészítve: igy minden esetre meg 
van a garancia, hogy sikerülnek és 
teljes megelégedésre fognak szolgálni. 
A tanfolyamra jelentkezők névsora a 
Következő: Hatnara János, Grósz 
Izsák, Rosenberg Bernát, Majsztura 
János, Davidovits Lajos, Mühlbauer 
Herman, Kiss Miklós, Hirschberger 
Mór, Waszij József, Strom Herman, 
Sebőn Mór és Guttman Izsák. Érte­
sítjük a szabó iparosokat, hogy jelent-

tezni még mindig lehet az ipartestület 
hivatalos helyiségében.

- Egy 15 éves leány ajánlkozik
cimbalom órákat adui, úgy lányoknak 
mint fiúgyermekeknek : tanít magy »
angol és német darabokat. Um • 
los Bözsike Sátoraljaújhely, Dokus 
Gyula-utca folytatása.

— Dupla élvezetté válik szabad­
sága ha elutazása előtt cipőire „Bér- 
son" gummisarkokat tétet. Az J 
Borson gummisarok arany dobozban . 
kényelmes, elegáns, ruganyos, tartós. 
Cipészétől kifejezetten „Berson -t kér­
jen, ha jól akar járni.

— Csak egy hajszálon függ a cse­
csemő élete, ha emésztése nincsen 
rendben. Éppen ezért ne mulasszon 
el gyermekének idejekorán Nestlé-
iisztet adni, ami által aJ°vőre 
magát csak súlyos fájdalmaktól és 
szemrehányásoktól óvja meg. Proba- 
dobozokat és tanulságos röpiratot a 
gyermeknevelésről teljesen díjtalanul
küld a Henri Nestlé cég, Wien, 1., 
Biberstrasse 157.

— Szilágyi és Diskant miskolci 
gépgyáros cég kitűnő könyök szerke­
zetű és viznyomásu borsajtóira, va­
lamint legújabb rovátkolt aluminium 
kuphengerü zúzógépére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét. Kiemelendők kü­
lönösen a cég által feltalált és készí­
tett „Kossuth és Hegyalja" borsajtók, 
n mkülönben a nagyüzemü préselés­
hez készített Rákóczi kettős kosaru 
sajtók, melyeknél a régi világ fából 
készített prése zseniálisan egyesítve 
van a modern technika vívmányaival. 
A sajtók felső része acél, alsó része 
faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik a vasrészekkel, hanem 
csak a fával, ami a must színét, izét, 
zamatját nem befolyásolja. A tör­
kölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is ki lehet venni. 
Az 1901. évi temesvári, az 1902. évi 
egri, az 1902. évi pozsonyi II. mező- 
gazdasági orsz. kiállításon a cég bor­
sajtói első díjjal, arany éremmel,

1906. évi nagyváradi és az 1907. évi 
pécsi kiállításon aranyérem és disz- 
oklevéllel lettek kitüntetve. A cég 
ízléses árjegyzékét kívánatra minden 
érdeklődőnek megküldi.

Az Érdekes Újság negyedéve. Az 
első negyedévet megfutotta Az Érde­
kes Újság és ez a negyedév egy ma. 
gyár újság csodálatos pályája. Az 
Érdekes Újság három hónap alatt az 
ország legnépszerűbb és legolvasot­
tabb képes lapja lett és hozzátartozik 
az élet nélkülözhetetlen szükségeihez, 
Az Érdekes Újság neve az utca élei 
tóbe kedvesen, otthonosan belecsendül. 
Az Érdekes Újság a mai viharos po­
litikai időkben nem ismeri a politikát, 
csak az események érdekességét is’ 
meri. Amint bemutatja a nagy kö­
zönségnek azokat a férfiakat, akik 
felé rokonszenve és szeretete hajlik, 
bemutatja azokat is, akik a közönség 
gyűlöletében élnek. Az Érdekes Uj- 
ság-nak népszerűsége gyors megszer­
zésében segítették mellékletei is, majd 
a család, a gyermekek, aztán a sport 
és a tudományos tudnivalók iránt ér­
deklődő közönség számára nyújtanak 
külön érdekességet. Az Érdekes Újság 
szenzációs első negyedéve uián most 
uj előfizetést hirdet, melynek előfize­
tési ára is példátlanul olcsó, négy <1- 
évre 2 kor. 50 fill.
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StecttenpfBPd
liliomtejpzappan

Bergmann et Comp. Tetschen a/E. 
elérhetetlen hatású szeplök eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápo­
lásra, mit számtalan elismerő-levéllel bi­
zonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériák­
ban, illatszer- és fodrászüzletekben 80 ül 
térért kapható. Szintúgy páratlan hatású 
női kézápolásra a Bergmann „Manera* 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért 

mindenütt kapható.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bili 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptnl&jdonos: Éhlert Gyula.

<5>l<£>l<£>
<2>

Tűzifa és SzentBlep Sátoraljaújhelyben.
Tudomására hozzuk Sátoraljaújhely város n. é. közönségének, hogy a város tüzelőanyag szükségletének lehető 

legtökéletesebb kielégítése czéljából Sátoraljaújhelyben, Kossuth Lajos-utcza 77. szám alatt

TŰZIFA ÉS SZBMTBLBPBT
létesítettünk, melylyel szükségletet óhajtottunk pótolni, amidőn I. minőségű 2 éves vágású bükkhasábfát és 
legfinomabb porosz kőszenet úgy nagyban, mint egészen kis mennyiségben házhoz szállítva a legpontosabb 
kiszolgálással árusítunk.

Úgy a vágott, mint a vágatlan fát és kőszenet súly szerint árusítjuk és pedig a vágott fát és kőszenet 
ólomzárolt zsákokban házhoz szállítjuk, mi által a t. közönség a legteljesebb mértékben biztosítást nyer arról, 
hogy hiány nálkül kapja meg a rendelt mennyiséget, melyért ezégünk a teljes felelősséget viseli.

A szénben kizárólag a legfinomabb

szobafütésre alkalmas porosz kőszenet árusítjuk.
Minden időben teljesen száraz, két éves kivágott fát szállítunk.
Nagy készletünk és előnyös kötéseink lehetővé teszik, hogy minden időben a lehető legjutányosabban állhas­

sunk a t. közönség rendelkezésére.
Megrendelések Diószeghy Pál és Társai czégnél : Kazmczy-utcza 4. szám (Telefon szám 112.) 

eszközölhetök.
Minddkét helyen feladott rendelés azonnali pontos és gyors elintézéséről gondoskodva lesz.
Vállalatunkhoz a n. é. közönség nagybecsű támogatását kérjük.

Kiváló tisztelettel

Diószeghy Pál és Társai.
K5>kS>KSS
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170 fillérért

íyl Bél; 
Sándor, 
rale.

ő

E;S

IS-

2.)

1907. évi kiállításon aranyérem 
és díszoklevél.

i „ Diwt 
Mieeoktl m

Borsajtók
legújabb rendszerű, könyökszerkezetü 
„KOSSUTH", „HEGYÁLJA", „ACÉL- 
ORSÓS*, a magyar bortermelők legked­
veltebb borsajtói. Legújabb rendszerű 

viznyomásu (hydralikus)
kettős kos áru sajtók

nagyüzemi! préseléshez.

Sajtóink főelőnye : a must sehol sem éi int 
kezik vasrészekkel! Egyszerű kezelés ! 

'Óriási erőkifejtés! A törköly egy darab­
ban és könnyen kivehető! Egy ember 
által könnyen kezelhető ! Szőlőzúzók és 
Bogyózók. Legújabb aluminium kup- 
... hengerü szőlőzúzógépek. ==|

SZILÁGYI ÉS DISKANT
GÉPGYÁRA M1SKOLCZON.

QflT Árjegyzék Ingyen.

iont temesvári kiállítás : I. dij díszoklevél. — 1902. orsz. gazdaságii 
kiállítás Pozsony: I. dij aranyérem. — 1902. borászati kiállitás Eger: 
I. dij díszoklevél s aranyérem. — 1906. Nagyvárad : I. dij dizzoklevél.

jücgérkczett
a világhírű hahalista

gondolatolvasó jósnő
fogad lakásán (Rákóczi-utcza 33. 

Hungária épület)

reggel 8 órától este 9 óráig.

Két jó családból való fiú

tanulóul
felvétetik

SzaToó 3Pá, 1
könyvkereskedésében

Sátoraljaújhelyben.

B Var. szerencsém a m. t. hölgyközönség szives tudomására hozni,
0 hogy ruhatisztító intézetemet újabban egy lapos g
1 plissiroBó géppel |
0® szereltem fel. . ftü

Elfogadok plissirozásra >=Ői ruliaaljakat, sí.vies fodrokat -m 
0 s blúzokat, marqnisev, gáz-, greiiadin-, poplein- és epoiigé ti
0 kelmékéi, úgyszintén guvlirozásra is. jO
0 Tisztításra díszes női ruhákat, selyem-, csipke-, gáz-, mar- 0 
ö quiset- és poplin blúzokat és aljakat, pongyolát és kosztüm-ruhákat.

Egész térti-öltönyöket, Őszi és tavaszi felöltőket. Jgj
Festésre mindenféle női és férfi ruhákat legalkalmasabb színre, ö 

ti Gyászriiliák sürgős esetben azonnal festetnek. ige0 Tisztításra beadott ruhák sürgős esetben ííl óra alatt tisz- ti
0 íillatnak szépen, felelősség mellett. ti
gj Becses megbízást kérve mély tisztelettel 0
0 Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5. RakoVSzky Sándor, 
ti (Csirke-piac) kelmefestő és vegytisztító. gj

ZipralnlajioiiosoM
szives tudomására hozzuk, hogy 
Fink Leó, a hires Keresztély- 
féle fővárosi zongoragyár hang­
verseny hangolója városunkba 
érkezett és itten, valamint a kör­
nyéken is egyes hangolásokat 6 
koronájával végez. Javításokat 
külön alku szerint. Előjegyzése­
ket szívességből kiadóhivatalunk 
fogadéi.

OL
btebizc 

le^obb hygle

A kirakatokban ki- 
s íM; függesztett OLLA 
ik Aí táblácskák az Olla

btebizonyíLotL ) lerakatot jelzik.
íTobbhvgie nikus; Kedvelt minőségek : 

— “ "■ 11203. sz. tucatja 6
w« «» • - , i kor. 1204. sz. super- 

ktyonleges eey | ^nom tucatja 8 kor.

Wffií Az 0LLA ,öbbIfindMBit «P fen a mint 2000 orvos ál- 
tál legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva. 
501/k. — Kapható: 

S&S £” Éhlert Gyula és 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

Gazdasszony,
illetve szakácsné f. é. augusztus hó 1-ére a 
„Hangya" sátoraljaújhelyi kirendeltsége tiszt­
viselő étkezdébe felvétetik.

Ajánlatoknál személyes -megjelenés is
megkivántatik.

_______________________________

| Zemplén-Ladmóezi Mész- és Agyagipar | 
I Részvénytársaság Sátoraljaújhely. ^
gj Ajánlunk a t. építész és ® 
gj építtető uraknak s uradalmaknak gj
gj I. oszt. fával égetett, kő- és g] 
ra pormentes g]

íMESZETj
!Ü telepünkön átvéve, vagy az épi- pj 
0 léshez fuvarozva, úgyszintén vas- 
áj úti el szállításra. — Telepünk a gj 
s; bodrogszerdabelyi hídtól _ pár ra 
J percznyire, Ladamócz községtől s~ 
» jóval innen van. ti
Ü Távirati rendeléseket azon- töj 
Éj nal eszközlünk. Nagyobb vétel- gj 
|j nél előnyárak. ®1 MegrendElésekef azonnal elintézünk. ®
Ú Telefon: a telepen Bodrogszerda- gj 
ti hely 1, Sátoraljaújhelyben 40. jg

gj Zemplén-Ladmóezi Mész- és Agyagipar gj
gj Részvénytársaság. gj

Compagnie Generate Transatlantique.
Franczia hajó vonal.

Rendes közvetlen gyorshajójáratok

Havre-New york
és

Kanadába
Basel (Svájc) és Párison át.
Iroda : Budapest VI., Baross-tér 15.

Telefon: József 14—97.

Keresztény fiú

tanulónak
felvétetik

vaskereskedésemben

Nessl Henrik
Lőcse.

Törv. védve. Törv. védve.

A\

RENOFIN
eredeti tisztító-szer piszkos^KczekneK^
Egéy doboz, mely több mint 4 vhét,re,Ae vSovszky 
fillér. Kis doboz 30 fillér. - KaPh;ÍtébeD Hercz
Kálmán fűszer- és csemegekereskedésében Herc^ 
Kálmán és Fia vaskereskedésóben és Kiéi J 
festókkereskedésében Sátoraljaújhelyben.

-Tgyaep

518 méter t. f. m.
Budapest—Buttkal fővonalon

Javallatok

88—48° C fokú hévvizzel
gyorsvonat megállóhely.

IsUleti és izomreumás megbetegedóanéL ischias, neuralgia - ^ér­
bántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetiben,

Orvosi vezetőség alatt álló ivó- és fürdökurák, porcel- 
®nkád és 6 természetes tükörfördö, pakolás izzadási ku ^ 
villamozás masszázs és hidegvizgyógykezelés. .

“letolny - Kípcs prospeíÍMsal Is fel.HSgoaitfcsa, 

díjmentesen szolgál M igazgatóság.

-2\
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Julius 12.

6. oldal.
zempl é;n.

13614/1913. P. szám.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a bodrogközi gazdasági vasút részvénytársaság 
által ezen vasút czéljaira Nagytárkány, Damócz, Nag}- 
czigánd, Kisczigánd és Bodroghalász községekben szük­
séges földterületekre folytatott kisajátítási ügyben, a 
nagytárkányi 349., a dámóczi 14. 13. 223. 69. 20. 59. 
60. 62. 56. 224. 240. 241. 229. 126. 232. 274. 131.
130. 133. 125. 124. 93. 50. 102. 103. 7. 6. 4. 167. 
169. 172. 173. 171. 58. 57. 174. 177. 175. 225. 236.
105. 238. 137. 139. 247. 246. 88. 227., a nagyczigándi
724., a kisczigándi 468. 470. 857. 181. 155. 214. 206.
239 és a bodroghalászi 178. 258. 257. 29. 286. 285.
128. 126. 127. 49. 321. 322. 323. 294. és 172. számú
telekkönyvi betétben felvett ingatlanokra vonatkozólag 
a kártalanítási eljárás lefolytatására tárgyalási határ­
napul a nagytárkányi ingatlanokra Nagytárkány község 
házához s onnan a helyszínére 1913. évi augusztus hó 
Il ik (tizenegyedik) napjának d. e. 10 óráját, a dámó­
czi ingatlanokra Dámócz község házához s onnan ajiely- 
szinére 1913. évi augusztus hó 12-ik (tizenkettő) és 
kővetkező napjainak mindenkor d. e. 10 óráját, a 
nagyczigándi és kisczigándi ingatlanokra Nagyczigánd 
község házához és onnan a helyszínére 1913. évi aug. 
hó 16-ik (tizenhatodik) és következő napjainak min­
denkor d. e. 10 óráját, végül a bodroghalászi ingat­
lanokra Bodroghalász község házához és onnan a hely­
színére 1913. évi augusztus hó 21-ik (huszonegyedik) 
és következő napjainak mindenkor d. e. 9 óráját 
kitűzte, a távollevők és ismeretlen helyen tartózkodó 
érdekeltek képviseletére dr. Csizy Béla sátoraljaújhelyi 
lakos, ügyvédet gondnokul kinevezte; a fenti határ­
napokra az érdekelteket azzal a figyelmeztetéssel idézi 
meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás tárgyában hozandó 
érdemleges határozatot gátolni nem fogja.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknek 1913. 
junius 28-án tartott üléséből.

2)r. Jíagy jjéla sk, fornszek sk.,
előadó. elnök.

Wilhelm Henrik utóda

BLUM GÉZA «SS5=.
: SÁTORALJAÚJHELY. =====

Teljes tohberendezéseh: ebédlő-, háló-, úri- és szalon­
szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­

hagóni- és palisander fából készült bútorokból.
Vas- és rézbutor.

------ MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =
heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben elvállalok. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

2D ]? 1 a á gr 37-1 e r i t ő Ír.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.
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Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktar.

WINDT JAKAB és LAJOS
BUTOBKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

Sátoraljaújhely. líazinczy-ntcza «■ szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.
Egyedüli elárusítója a „Slavonia" heményfa bútorgyár készítményeinek.

Vas- Oh rézhfttor legjobb kivitelben.
22Z ZÉ2 F ZE3 TC, aYERMEKKOCSIK

FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGE It,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor Is díjtalanul szívesen megjelenek.

Vidéki megrendeleteket pontosan eszközliink.

Állandóan raktáron tartunk :
Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.

„ „ affrik ..................... 15 >>

Elsőrendű zongorák gyári raktára. 
Egy használt fordítható tekoasztal jó állapotban jutányos áron eladó.
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Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

Meghívó.

DIESEL
NYERSOLAJ
SZIVÓGÁZ
BENZIN

IÜT0R0K Mlüdao gazdi. 
sAgl és Ipari 
célra. Világhírt 
gyártmány. ss

Olcsó üzem. Kedvező fizetési 
feltételek. 11 Árjegyzék Ingyen,

Magyar Automobil és 
z Motorgyár R.-T,

Központ 1 0
V., Dorottya-atca 9.
Tálaién 163-11 ét 23 U.

a „ffehécz és környéke keresztény 
fogyasztási szöuetkezet“ isis. évi
julius hó 20-án délután 3 órakor 
a róni. kath. népiskola egyik tan­
termében tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre az összes tagok tisztelet­
tel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Áz igazgatóság és felügyelő- 

bizottság évi jelentése.
2. Az 1912. évi mérleg előter­

jesztése, megvizsgálása és a felment- 
vény megadása.

3. Esetleges indítványok.
Veliécz, 1913. julius 8-án.

Az igazgatóság.

kEMö

3753/1913. kjsz.

árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy a dr. Keichard 

Salamon helybeli ügyvéd által képviselt Grünbaum 
Simon sátoraljaújhelyi ezég megkeresésére Binéth Zsig- 
mond egri borkereskedő ezég, késedelmes vevő költsé­
gére és veszélyére 108 hordóban levő 15112 liter 1912. 
évi termésű bor készpénz fizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, a megkereső ezégnek helyben, a Szárhegyen 
levő borházában folyó évi julius hó 16-án (szerdán) 
délutáni 27a órakor közbejöttömmel nyilvános árve­
résen el fog adatni.

Sátoraljaújhely, 1913. julius 10.

Dr. Szmretsányi pál,
mint dr. Kovaliczky Elek sátoraljaúj­
helyi kir. közjegyzőnek a kassal kir. 
közjegyzői kamara 285/1912. száma ren­

delvényével kirendelt helyettese.
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0000000000000000000000100000000002300053055
Csak 2 napig! |0 Csak 2 napig!

Világvállalat! Először Európában!

Könyöt Brothers amerikai csirkusza, a

0 
S 
S 
011
g
g0
0 és julius 14-én este 8 órakor

Világvállalat!

ggg0gl0

BARNUM és BAILEY CZIRKUSZ
legkitűnőbb csillagaiból álló társulatával, csak 2 napig. Európa legszebb, legnagyobb és legkitűnőbb czirkusza. Sátoralja­
újhely és környékének tisztelettel tudomására adom, hogy egész vállalatommal 14-én külön vonattal megérkezem

Nagy Díszelőadást
rendezek. — Előadásokat csak 2 napon át fogok tartani

nygyár háta megett,) melyek minden eddig bemutatott m

Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó cirkuszokkal. Mutatványaim eddig még egyetlen egy czirkuszban sem 
kerültek bemutatásra. — Jegyek előre kaphatók az érkezés első napjától reggel 10 órától, az 1-só számú kocsinál.

Bővebbet a napi falragaszon.

pip)Pl^gaBip)pii^rarapi000000000l000000000000000000 
ppBpBBBIili ■■BHMBÉBMl !^Jg|g0j|gj» gg TftfSJI I

A bodrogközi Tlszaszabályozó társulat elnökétől.

472.
1913. szám.

Meghivo.

m

A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat 
t. tagjait f. évi julius hónap 21-én délelőtt ll*10 
órára Királyhelmeczre, a társulati székház 
üléstermébe

rendkívüli közgyűlésre
hívom össze.

A közgyűlés tárgyai:
1. A karádi főcsatorna vizeinek megosztására készített 

tervezet ismertetése és elfogadás esetén a költségeknek 
1914. évi költségvetésbe való felvétele.

2. A páczini határból a czigándiba átmetszett
letek eladására vonatkozólag megkötött 12 darab szerző­
dés jóváhagyása. ,. ....

3. Czellár János felügyelőnek saját, Tuchler Vilmos
Írnoknak felesége gyógyítására a választmány részérő meg 
szavazott 200—200 korona segély jóváhagyása.

4. Esetleges indítványok.
Perbenyik, 1913. julius 10.

Hazafias üdvözlettel:

Gróf Mailálh József,
társulati elnök.

pkktüzija
rövidre vágott, egészséges fűrész- 
hulladékot szállít a legolcsóbban: 
85 korona per 10000 kilós wag­
gon ab Nagykemencze vasúti áll.

jjőzjürész és butorléczgyár
Kiskemencze, up. Nagykemencze 

Zemplén m.

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-utczában tiz 

szobából, spalettás ablakokkal, 
fürdőszobával, zárt verenda, be- 
tonirozott pincze 10 lóra való 
istálló, kocsiszín és egyéb mel­
lékhelyiségekből álló ház szabad 
kézből eladó. — Közvetítők ki­
zárva.

Czim: a kiadóhivatalban.

Fleischer és Társa
gépgyára és vasöntödéje K A S S Á|N.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek ajlegujabb tapasztalatok szem- 
meltartásával czélszerüen és gondosan gyártott jóhirnevü gépeit, a 
nyári idényre, nevezetesen:

Cséplőkészleteit könnyű 
járással járgány vagy gőz- 
mozgony általi hajtásra ;

Kézi cséplőgépeit jár­
gány hajtásra is alkal­
mazható, szalmarázó ké­
szülékkel vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá mindennemű szivattyúkat, 
gőzgépeket és gőzkazánokat.
Szeszgyár be­

rendezéseket, m. 
p. Hence főzőke,

cukrositókat, « — — - - - - - -(a A
maláta- és bur- 
gonya-zuzókat, 
olaj-sajtókat,

olajmag pörkö- „ --------- r
löket, malombe- ' —=■--— 
rendezéseket stb

Gyárunkban gyárfntányaínhnah jelentéliEny készletét tartiuh állandóan.
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyártmányai 

árjegyzékét kívánatra ingyen s bérmentve küldjük.
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KowaldL Péter es Pia
ruhafestő-, vegytisztító- és gőzmosógyára

B TJ D A P E ST._____________

Ezen, az országnak közismert, régi fővárosi ezége, 
mint általánosan ismeretes, úgy a

ruhák, függönyök, szőnyegek stb. festé­
sét és vegyi tisztítását, valamint gal­
lérok és kézelők mosását és vasalását

a lehető legszebb kivitelben eszközli.
Sátoraljaújhelyben a ezéguek a Rákóczi-utcza 38. 

szám alatt, Eisenberger Mór urnái saját felvételi 
üzlete van, ki is levélbeli megkeresésekre megbízottját 
házhoz is elküldi.
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3. oldal.
ZEMPLÉN.

SÁTORALJAÚJHELY, KAZINCZY-UTCZA 4. SZÁM.

Hofherr—Schrantz és Cl ay to n—Shuttle wo rth R.-T.
BUDAPESTI GÉPGYÁR ZEMPLÉN- ÉS ABAUJVÁRMEGYEI VEZÉRKÉPVISELETE.

. ,, r..* u , Interurbán telefon szám 112.Sürgönyczim : Diószeghyék Sátoraljaújhely.

A t. gazdaközönség figyelmébe!
Van szerencsénk a tisztelt gazdaközönségnek 

szives figyelmébe ajánlani, hogy az általunk képviselt 
kizárólag elsőrendű czégek gyártmányaiból állandóan 
nagy raktárt tartunk fenn. A gazdaságban szükséges 
összes gazdasági gépeket és műszaki berendezéseket 

* a legelőnyösebb feltételek mellett szállítjuk.

A Hofherr—Schrantz és Clayton-Shuttleworth gyártmányok mindenfelé a legteljesebb elismeréssel találkoznak.
Állandóan raktáron tartunk legfinomabb 

minőségű gépolajat, hengerolajat. Tovote- 
kenőcsöt, kocsikenőcsöt. Nagy készletünk 
van zsákokban és ponyvákban. Szalonnát 
a legolcsóbb árban szállítunk s különös 
figyelmébe ajánljuk a t. gazdaközönségnek 
elsőrendű műtrágya készletünket.

Képviseljük: a gróf Larisch-Mönnich-féle karvini szénbányáknak kizárólagos képviseletét Zemplén-, Ung-, Bereg- és 
Abauj-Torna vármegyék területére úgy, hogy cséplőgépek, gőzekék, mészégetők, homoktéglagyárak, szeszgyárak, czukor- 
gyárak, gőz malmok, serfőzdék ésminden ipari üzem részére a lehető legkedvezőbb feltételek mellett szállíthatjuk a

7000 Zfca.loriB.s XuQ/3riscíi.-2v£ön.23,idi.-félc szenet
Szívesen szolgálunk elsőrendű porosz szalonkőszénnel is, melynek házi fűtésre alkalmas volta elismert és a 

melyet wagonrakományokban szállítunk.

WALTER A. WOOD 

legújabb

„New-Century“
kévekötő aratógép.

Szives tudomására hozzuk a m. t. közönségnek, hogy egy régen várt általános közóhajnak 
engedve, az

Első Magyar Általános Biztositó Társaság
főügynokségót

átvettük és a biztosítás ágazatába tartozó mindennemű ügyletek kötésére a legnagyobb készség­
gel állunk rendelkezésükre, miért is szives megbízásukat kérjük.
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Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén, kőnyvnyomtató Intéseiben,
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